Priprema za provjeru znanja
Sila teža i težina tijela, sila trenja
1. Predočite grafički silu 5 N u vodoravnom smjeru slijeva udesno ako duljina 1 cm predočuje silu 1 N.
2. Sile 1 N, 2 N i 3 N djeluju na istom pravcu. Nacrtajte te tri sile tako da dobijete rezultante 0 N i 4 N.
3. Muška i ženska ekipa su odlučile okušati snagu potezanjem konopa, Dječaci su odabrali četvoricu najjačih koji su konop potezali svaki silom 497 N. U ženskoj ekipi je bilo 5 djevojaka koje su konop vukle silama od 372 N, 413 N, 298 N, 352 N i 275 N. Tko je pobijedio i kolika je bila rezultantna sila?
4. Izračunaj koeficjent trenja između asfalta i kotača automobila mase 1.3 t ako je sila trenja koja zaustavlja automobil 10 400 N.

5. Dječak mase 40 kg nosi naprtnjaču  mase 5kg i u torbi 2 kg jabuka. 

a) Kolikom silom djeluje dječak s naprtnjačom na tlo?

b) Predočite grafički sve sile koje tu djeluju. (Sila od 100 N odgovara duljini od 1 cm)

6. Kolikom silom vučemo ormar mase 45 kg po drvenom podu ako je faktor trenja klizanja 25 %, a ormar klizi jednoliko?

7. Uzorci tla što ih je donijela istraživačka sonda sa Marsa na Zemlji imaju masu 930 g. 
a)  Kolika je njihova težina na Zemlji?
b)  Kolika je njihova masa na Marsu?
c)  Kolika je njihova težina na Marsu?
Gravitacijska konstanta na Marsu je 3,9 N/kg.

8. Ako na oprugu objesimo uteg od 200 g ona se produlji za 4 cm. Koliko će se ista opruga produljiti ako na nju objesimo uteg od 350 g.

9. Dinamometar se izvuče za 2 podjeljka kada na njega stavimo uteg mase 100 g. Kolika je vrijednost svakog podjeljka na dinamometru. Za koliko se podjeljaka dinamometar izvuče ako na njega djeluje sila 3,5 N?

10. Dječak vuče sanjke mase 3000 g, a na njima sjedi djevojčica mase 26 kg. Kolikom silom mora dječak jednoliko vući sanjke po snijegu, ako je koeficijent trenja između sanjki i snijega 6 %?

11. Opruga duljine 12 cm se pri djelovanju sile 3 N produlji za 5 cm. 

a) Koliko će se opruga produljiti pod djelovanjem sile 4 N? Kolika će tada biti duljina opruge?

b ) Pri kojoj se sili opruga produlji za 8 cm?

12. Težina tijela na Zemlji iznosi 450 N. Kolika je težina tog tijela na Jupiteru, ako on ima 2.5 puta jače gravitacijsko djelovanje nego Zemlja?

13. Drveni ormar jednoliko vučemo silom 300 N po drvenom podu faktora trenja 30 %. Kolika je masa ormara?

14. Izračunaj koeficijent trenja između asfalta i kotača automobila mase 1.3 t ako je sila trenja koja zaustavlja automobil 10 400 N.

15. Dva drvena kvadra povlačimo po drvenoj vodoravnoj površini stola silom 1,2 N tako da oni klize jednoliko. Koliki je faktor trenja drva po drvu ako je masa kvadra 0,3 kg?

16. Na slici je prikazan grafikon ovisnosti duljine opruge o sili koja na nju djeluje.

a) Koliko se opruga produlji pri sili 6 N?

b) Koliko iznosi konstanta opruge?

c) Kolika sila djeluje na oprugu ako se opruga produlji za 15 cm?
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